编辑:刘明莹 | 美编:王丹妮 | 责校:李传富

一年见成效 两年上台阶 三年换面貌

白城市区开展推进"海绵城市"工程

加强城市建设管理三年攻坚战动员大会召开

城市晚报白城讯9月10日,市委、市政府召开白城市区开展 推进"海绵城市"工程,加强城市建设管理三年攻坚战动员大 会,动员全市上下进一步统一思想,提高认识,集中力量,全市 动员、全民参与,抢抓机遇、苦干三年,全面开展一场城市建设 攻坚战,迅速掀起海绵城市试点建设热潮,努力把白城建设成为 国家海绵城、文明卫生城、宜居生态城,更好地推进白城新型城

> 市委书记李晋修出席会议并作重要讲话。市委副书 记、市长安桂武主持会议并讲话。市级四个班子领导,市 法院院长、检察院检察长,市人大、市政府、市政协秘书 长出席会议。

> 李晋修指出,开展三年攻坚战,事关白城形象、群众 福祉,必须统一思想、凝聚共识、步调一致。开展三年攻坚战对于稳定经济增长、增强承载能力、提升城市品位、 增进民生福祉,具有重要意义和决定性作用。这是抢抓 机遇、提升城市形象的客观需要,是兑现试点承诺、搞好 引领示范的迫切需要,是践行"三严三实"、尽心竭力为 民谋福祉的现实需要。

> 李晋修强调,实施三年攻坚战,涵盖城市规划建设 运营管理,必须突出重点、攻坚克难、快速推进。要把握 重点关键、破解障碍难题,以时不我待、只争朝夕的责任感和紧迫感,突出"三个同步"、做到"四个强化"。"三个同步";新区与老城同步、地上与地下同步、建设与管理 "四个强化":一要强化规划执行,牢固树立"百年 规划"的理念,坚决防止"规划跟着建设跑"问题;始终坚 持"规划即法"的理念,切实维护城市总体规划的权威性 和严肃性,确保"一张蓝图绘到底"。二要强化资金保障,

坚持走多元化、市场化融资的新路子,全力向上争取资 金,深入研究用活用足国家政策资金,放大财政资金的 乘数效应;积极探索 PPP 等新模式,努力激活城市可持 续发展的资金血脉。三要强化人本意识,切实增强民本 意识和宗旨意识、细节意识和服务意识、质量意识和安 全意识,设身处地为群众考虑问题、解决难题,最大限度 地减少对市民生活的影响,倾心尽力地为广大群众打造 精品工程、百年工程、满意工程。四要强化管理创新,理 顺市区城市管理体制,完善责权利相统一、事权与财权 相匹配的管理体制和工作机制。尤其对城镇管理的重点 难点问题,积极探索社会化、市场化方式予以解决确保 城市管理上台阶、上水平。通过上下联动、共同努力,使全市城乡整体面貌大变样,城镇化水平实现质的提升, "一年见成效、两年上台阶、三年换面貌"。 李晋修要求,打好三年攻坚战涉及市县两级、各个方

面,必须明确责任、狠抓落实、通力协作。面对艰巨而繁 重的建设任务,要成立指挥有力、运行高效的领导组织, 要建立分工明确、整体联动的责任体系,要营造广泛参与、聚力攻坚的浓厚氛围,要实行奖优罚劣、激励实干的 奖惩机制,坚决打好打赢这场城市建设管理攻坚战。

就如何抓好三年攻坚战,安桂武指出,一是坚持问题 导向,把握攻坚标准。必须把好标准,精准发力,做到瞄 准问题、力保基本、补齐短板、均衡提升。坚持从突出问 题出发,以保障最迫切、最现实的基本需求为着力点,统 筹推进逐项补齐短板,做到环境质量改善、承载能力提 高、城市魅力彰显。二是细化任务责任,尽快启动实施。 要进一步细化、量化、实化,切实把各项目标任务落到实 处,进一步细化工程、谋划项目、明确责任、要设定进度。 提出具体要求和保障措施,做到切实可行、务实管用,用

项目支撑工程、推进建设,确保责任落实到具体单位、落 实到具体人员。对于今年在建任务,要加快推进,确保按 期完成;对于方案提出的新任务,要抓紧细化,制定具体 方案,尽快启动实施。三是创新思路模式,整合各方资源。抓好城市建设管理,破解面临诸多难题,必须进一步 解放思想,以创新举措求突破,不断创新建设模式、创新 融资模式、创新管理模式。采取特许经营、政策扶持等措 施,吸引大企业、大集团投资城市基础设施建设项目,改 变政府单一包揽城市建设的做法,采取 PPP 模式,利用 好融资平台,推动资源资本化、资产证券化。建立"两级政府、三级管理、四级落实"城市管理格局,探索"互联网+城管",谋划建设城管呼叫系统、视频监控系统,打造"数字城管"、"智能城管"新模式。四是齐抓共建统筹,形成强大合力。城市建设管理涉及面广、工作量大,需要各 方面整体联动、共同努力,全力强化市级统筹、强化区级 实施、强化部门配合、强化全市参与、强化媒体监督。五 是依法依规实施,确保安全稳定。三年攻坚战建设项目 多、任务重、资金大。必须从严要求、严把关口,按政策、制度、规矩组织实施,必修严格履行程序、科学安排施 工、强化资金管理、确保施工安全、做好信访工作。 会上,市委常委、副市长徐建军同志宣读《市区开展

推进"海绵城市"工程、加强城市建设管理三年攻坚战方 案》,市住建局、市城管局、市财政局、洮北区、生态新区 分别作了表态发言。

市直(中省直)各部门副处级以上领导干部;各县 (市)党委或政府主要负责同志,政府分管城建的领导; 洮北区、经开区、工业园区、查干浩特、生态新区副处级 以上领导及部分中层干部参加会议。

(记者 李家彗/报道)

部分"小读者"只看不买 新书受损 书店尴尬

城市晚报白城讯 无论是暑假还是双休日,许多中小学生都喜欢在假日里到 书店静静地翻阅自己心爱的书籍,还有的个别家长更是把书店当成是孩子的 "暂时寄居地",一早把孩子送来,下班时再接走,孩子整天"泡"在书店里。爱 读书当然是件好事,可"书店读书族"却让书店里的新书有些吃不消了,封面 破损、散页、缺页、贴纸丢失……一些新书还未售出便成了旧书。

假期里书店俨然"幼儿园"

9月4日上午,记者来到了位于海明路步行街 的新华书店,在少儿图书专区内,记者看到过道上 到处都是席地而坐、正在读书的小学生。有的学生在小心翼翼地翻看挑选书籍,而有的正在读书的 学生却在看了一半的书页上折角做记号,还有的 小朋友坐在地上边吃零食边看书。"我天天都来看书,一直看到书店关门!"11岁的王泽轩正在看一 本名叫《中国神话故事》的书,还不时与身边的小 朋友说说书里的故事情节。王泽轩对记者说,每到 放假时, 忙着做生意的爸爸妈妈就告诉他到书店 里看书。"每天上午 10 时准时来到书店,一直看到 饿了才回家吃午饭。午饭后再来书店,一直看到书

据书店管理员王女士介绍,在书店看书的小 朋友中像王泽轩这样的孩子很多,赶上假期,有的 家长每天在书店刚开门时就把孩子送过来, 时再过来接走。"有的大人在孩子放假时也在忙, 没时间管孩子,放在书店里看书他们放心,可有时 候来看书的孩子很多,整个少儿图书区就像个大 幼儿园一样,我们也根本照看不过来!"王女士无奈 地说。

假期成了"毁书"高发期

开架售书、读者免费读书是书店人性化经营的体现,可这种经营方式却频频使书店的经济效益受 据新华书店副经理胥莹介绍,在刚刚结束的这 个暑假里,被弄脏损坏的少儿图书近千册,比平时 增加了25%。而这些图书破损多是由于学生们不爱 惜图书的行为所致,儿童书籍里附带的剪刀、贴画、 彩笔等赠品经常被人拿走,有的书页上还有残留的 饮料汁、瓜子皮、饼干渣……"这些孩子不知为何, 点也不珍惜图书,损毁情况太多了,让我们防不 胜防。被损毁的图书无法再出售了,这对我们来说 损失很大。但又不好不让他们来看书,只好加强巡

查,尽量制止他们损毁图书。"胥经理说。

被孩子弄坏的新书卖不出去了

采访中,记者刚好看到一位家长带着一名八九 岁的女孩在书架前读书,女孩的手里拿着一盒已经开封的酸奶。记者看到,那名女孩在翻书时不小 心碰倒了一旁的酸奶,立即将书页弄湿了,可女孩 的家长却并没有在意,直接用手将书页上的酸奶 抖擞在地上。书店的管理员见此情景后上前善意 地对该名家长进行提醒,并告诉这位女孩看书时 要小心,却遭到该名家长的冷眼:"孩子小,她懂什么啊,不就是一本书吗?再说我们又不是故意的!""有些带孩子来读书的家长很不理解我们的 工作。像这样的事情我们经常能碰到,等我们看到 后再去纠正,已经来不及了,被弄坏的新书再也不 能卖了,谁还愿意要这样的书呢?"书店管理员对记

家长应加强对孩子的公德教育

在胥经理的带领下,记者来到他们的图书储藏 室里,记者看到被损毁的图书堆满了一个大箱子。 《葫芦娃》没了书皮,《哆啦 A 梦》也散了书页,《手工 折纸》附赠的粘贴也被拿走了……"这些是9月5 号当天我们发现的被损的少儿图书。"胥经理无奈

子看书兴趣的同时, 却忽视了对孩子社会公德心 的培养。爱书更要注意对书籍的保洁,才能成为一个真正爱书的孩子。"采访中,胥经理表示,书店 很欢迎这些爱读书的小读者,但是希望这些小朋 友们在书店读书时要有良好的读书习惯,做一个文 明读书人,同时也希望众多陪孩子到书店看书的家 长,配合书店管理员的工作,不要继续让孩子损坏

(记者 李家慧 / 报道)

公交站点被商贩占据 市民盼尽快整治



城市晚报白城讯 近日,有市民打来热线电话向记者反 在白城医学高等专科学校门前的1路公交车站点被商 贩占据,不仅影响市容,更给在此站上下公交车的乘客带来 了诸多不便。

9月7日,记者来到白城市棉纺路南侧的1路公交车白 城医专站点, 只见两辆售卖小吃的车辆已经将公交车站点 上偌大的候车亭占了个满满当当, 仅剩余 1 米宽的人行路 也被一些卖水果的小贩占据。候车人多的时候,很多人只能 直接站在机动车道上

记者观察发现,当从棉纺方向驶来的1路公交车来到这 个站点时,因为路边人多,所以无法停靠得太近,只好停在 接近路中央的位置,这也给其他正常行驶的机动车辆带来 了许多不便。

几名经常在此等候公交车的市民向记者表示,他们认为 这些商贩的行为不仅影响市容,还给乘客们带来了不便,更 是给这里的道路交通增添了安全隐患,希望能够通过本报呼吁有关部门,可以尽快出面解决这个问题,为市民营造一 个良好的出行环境。 (记者 张风/报道 马彬/摄)

图片新闻 >>



近日,镇赉五监狱监狱长白崇玉代表监狱党委和全体 民警职工,看望了因车祸受伤的民警崔树伟,并送上由全体 民警自发捐赠的23200元钱,希望他安心养伤,早日恢复健 (李光泽/摄)